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El Sondeo de percepción ciudadana y preferencias electorales para las elecciones presidenciales, 

legislativas, municipales y parlamento centroamericano 2024 fue desarrollado por docentes, 

estudiantes, colaboradores de servicio social y becarios en apoyo al Centro de Estudios de 

Opinión Publica CEOP de la UES-FMP, dicho estudio se llevó a cabo en los 53 municipios de 

los cuatro departamentos de la zona Paracentral (Cuscatlán, Cabañas, San Vicente y La Paz) en 

el que se indago la percepción de la administración gubernamental, legislativa, municipal y 

parlamento centroamericano, así como la opinión de la ciudadanía respecto a sus preferencias 

electorales de cara al proceso electoral a realizarse el 4 de febrero y 3 de marzo de 2024 con una 

población muestra de 1226 encuestas. 

El estudio se llevó a cabo con un enfoque cuantitativo el cual se realizado en tres fases: 

planificación, ejecución y análisis de los datos. En la fase de planificación se elaboró una 

encuesta con cuatro bloques con preguntas cerradas. En la fase de ejecución se realizaron visitas 

de campos a los distintos municipios para la obtención de datos a través de encuestar a personas 

mayores de 18 años.  

Los resultados obtenidos en las encuestas fueron procesados en el software estadístico PSPP y 

trasladados a una base de datos SQL Server para el respectivo análisis de frecuencias y cruces 

de variables siendo presentados en tablas y gráficos.  

La población total proyectada en 2023 fue de 955,606, según datos de la Oficina Nacional de 

Estadísticas y Censos (ONEC) en la zona Paracentral para lo que se realizaron 1226 encuestas 

de las cuales 610 son hombres (49.76%) y 616 son mujeres (50.24%).    

Los resultados muestran que la principal problemática que considera la población es la 

economía. La población califica la administración de Nayib Bukele con una nota de 7.86, la 

administración legislativa con una nota de 6.66, la administración municipal con una nota de 

4.78; según las preferencias electorales en la pregunta cerrada un 53.26% de la población votará 

por Nuevas Ideas y según la simulación un 83.57% de la población votará por Nuevas Ideas el 

4 de febrero; un 44.70% de la población está completamente de acuerdo en la reelección de 

Nayib Bukele a la presidencia. De igual manera se estima que Nuevas Ideas ganará todos 

Diputados en la Asamblea Legislativa de la zona Paracentral según la fórmula d'hondt. 
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Percepción, Elecciones, Intención, Actualidad, Resultados.  

II. Palabras Clave 
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The Survey of citizen perception and electoral preferences for the 2024 presidential, legislative, 

municipal and central american parliament was developed by teachers, students, social service 

collaborators and scholarship holders in support of the CEOP Public Opinion Studies Center of 

the UES-FMP, The study was carried out in the 53 municipalities of the four departments of the 

Paracentral zone (Cuscatlán, Cabañas, San Vicente and La Paz) in which the perception of the 

governmental, legislative, municipal administration and Central American parliament was 

investigated, as well as the opinion of citizens regarding their electoral preferences regarding 

the electoral process to be held on February 4 and March 3, 2024 with a sample population of 

1,226 surveys. 

The study was carried out with a quantitative approach which was carried out in three phases: 

planning, execution and data analysis. In the planning phase, a survey was developed with four 

blocks with closed questions. In the execution phase, field visits were made to the different 

municipalities to obtain data by surveying people over 18 years of age. 

The results obtained in the surveys were processed in the PSPP statistical software and 

transferred to a SQL Server database for the respective analysis of frequencies and variable 

crossings, being presented in tables and graphs. 

The total projected population in 2023 was 955,606, according to data from the National Office 

of Statistics and Censuses (ONEC) in the Paracentral zone for which 1,226 surveys were carried 

out, of which 610 are men (49.76%) and 616 are women (50.24 %). 

The results show that the main problem considered by the population is the economy. The 

population rates Nayib Bukele's administration with a grade of 7.86, the legislative 

administration with a grade of 6.66, the municipal administration with a grade of 4.78; 

According to the electoral preferences in the closed question, 53.26% of the population will vote 

for Nuevas Ideas and according to the simulation, 83.57% of the population will vote for Nuevas 

Ideas on February 4; 44.70% of the population completely agrees with the re-election of Nayib 

Bukele to the presidency. Likewise, it is estimated that Nuevas Ideas will win all Deputies in 

the Legislative Assembly of the Paracentral zone according to the d'hondt formula.  

III. Abstract 
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Perception, Elections, Intention, Present, Results. 
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La base de cualquier democracia próspera y saludable es la participación activa de los 

ciudadanos. La percepción que los ciudadanos tienen de su entorno político y social juega un 

papel crucial en la formación de sus preferencias electorales.  

El intervalo previo a una elección posibilita examinar tanto las solicitudes de la ciudadanía como 

las iniciativas de quienes aspiran a aportar al país desde el ámbito público (Gonzales Rocha et 

al., 2020). El sondeo de percepción ciudadana y preferencias electorales fue ejecutado en un 

intervalo previo a las elecciones como una ventana de oportunidad para evaluar la situación 

actual, las necesidades y aspiraciones de la sociedad, al mismo tiempo que refleja la opinión de 

los ciudadanos salvadoreños específicamente los de la zona Paracentral sobre la labor de quienes 

están a cargo de la administración del país y los que buscan desempeñar estos roles públicos. 

La manera en que los ciudadanos perciben su entorno político emerge como un elemento 

esencial en los desenlaces de cualquier proceso electoral (Pérez-Verduzco, 2019). El propósito 

de este estudio es profundizar en los matices de la percepción ciudadana y cómo esta variable 

fundamental afecta a las elecciones democráticas. 

Las inclinaciones u orientaciones de una sociedad hacia su sistema político proporcionan 

información sobre la población debido a que los individuos son inducidos a dicho sistema y 

socializados hacia ciertos papeles, pudiendo tener estas propensiones un origen cognoscitivo 

(conocimiento y conciencia), afectivo (emociones y sentimientos) o evaluativo (juicios) 

respecto a los objetos políticos (Almond & Verba, 1989). Se destaca que entender cómo la gente 

se inclina o se orienta hacia el sistema político es clave para comprender cómo funciona la 

sociedad. Estos autores señalan que estas inclinaciones no solo vienen de entender y ser 

conscientes de la política, sino también de cómo nos sentimos emocionalmente al respecto y de 

los juicios que hacemos sobre los asuntos políticos. 

En resumen, cómo la sociedad nos lleva a desempeñar roles específicos en el sistema político 

es muy importante, ya que afecta la forma en que vemos y evaluamos la política. Las opiniones, 

emociones y evaluaciones juegan un papel esencial en cómo la gente percibe su entorno político, 

y entender esto es crucial para comprender la participación cívica y los resultados de las 

elecciones. 

A lo largo del presente informe, profundizaremos en datos cuantitativos, exploraremos cada 

interrogante del instrumento de recolección de datos (encuesta) y analizaremos las tendencias 

para descubrir la compleja red de factores que dan forma a las percepciones de los ciudadanos 

y, en última instancia, influyen en las preferencias electorales. 
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El sondeo de percepción ciudadana y preferencias electorales para las elecciones presidencias, 

legislativas, municipales y parlamento centroamericano 2024 se llevó a cabo con la 

participación de docentes, estudiantes, colaboradores de servicio social y becarios de la UES-

FMP en apoyo al Centro de Estudios de Opinión Pública CEOP; dicho sondeo se desarrolló en 

la zona Paracentral (Cuscatlán, Cabañas, San Vicente y La Paz) reuniendo un total 1226 

encuestas. Se aplicó el instrumento a un grupo de personas mayores de 18 años sobre la 

perspectiva de administración gubernamental, legislativa, municipal y parlamento 

centroamericano y conociendo la opinión de la ciudadanía respecto a sus preferencias 

electorales para las elecciones de 2024.  

La encuesta se desarrolló en cuatro bloques de preguntas: 

El primer bloque recolecta información básica anónima o referencias generales de la persona a 

quien se le administra el formulario. 

El segundo bloque indaga la percepción sobre la situación actual de El Salvador.  

El tercer bloque trata sobre la percepción de la administración actual del gobierno. Contiene 

cuatro sub-bloques los cuales están conformados de la siguiente manera: 

 El primer sub-bloque indaga el desempeño del ejecutivo 

 El segundo sub-bloque indaga el desempeño de la actual asamblea legislativa.  

 El tercer sub-bloque desarrolla la percepción de la persona encuestada respecto al 

desempeño de las municipalidades. 

 El cuarto sub-bloque desarrolla la percepción de la persona encuestada respecto al 

Parlamento Centroamericano. 

El cuarto bloque de la encuesta consta de catorce ítems y trata sobre las intenciones electorales 

para el 2024. 

A demás se utilizó una papeleta de simulación con las diferentes elecciones en la cual la 

población tenia a decisión propia si realizar el ejercicio o abstenerse.  . 

 

Población y muestra 

 

La población total proyectada en 2023 fue de 955,606, según datos de la Oficina Nacional de 

Estadísticas y Censos (ONEC) en la zona Paracentral. La muestra es válida con un total 1226. 

 

Este cálculo fue realizado con la fórmula de muestreo poblacional donde N=955,606 es el 

tamaño de la población o Universo, Z=1.96 es el nivel de confianza, p=50% probabilidad que 

ocurra el evento estudiado(éxito), 95% nivel de confianza, un 3% de margen de error y 50% de 

heterogeneidad.   
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Muestra distribuida en la zona paracentral 

 

Tabla 1: Distribución de la muestra 

  

Departamento Población Porcentaje Muestra 

Cabañas 153.571 16,07% 197 

Cuscatlán 267.797 28,02% 344 

La Paz 359.545 37,62% 461 

San Vicente 174.693 18,28% 224 

Total 955.606 100,00% 1226 

 

Tabla 2: Ficha Técnica 

 

Objetivo de la encuesta: Indagar la percepción de la población salvadoreña mayor de 

18 años sobre la administración gubernamental, legislativa, 

municipal y parlamento centroamericano y conocer la 

opinión de la ciudadanía respecto a sus preferencias 

electorales de cara al proceso electoral a realizarse el 4 de 

febrero y 3 de marzo de 2024 

Diseño de la muestra: La población total proyectada en 2023 fue de 955,606, 

según datos de la ONEC en la zona Paracentral de El 

Salvador 

Universo: Total, 955,606 personas mayores de 18 años en 2023 

Tamaño de la muestra: La muestra es válida con un total de 1226. 610 hombres 

(49.76%) y 616 mujeres (50.24%).   

Nivel de confianza: Para este estudio el nivel de confianza es del 95% 

Margen de error: El margen de error es de 2.8% 

Heterogeneidad: 50% 

Distribución: El instrumento se aplicó en los 53 municipios de la zona 

paracentral de El Salador 

Instrumento: Cuestionario estandarizado con preguntas cerradas  

Técnica de muestreo: Distribuido por docente, estudiantes, colaboradores de 

servicio social del CEOP y becarios, mediante visita de 

campo a los municipios 

Fecha de aplicación: Del 02/10/2023 al 12/10/2023 

Procesamiento: PSPP (GNU), SQL Server 
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7.1 Datos generales 

 

Figura 1: Rango de edades 

 

La figura 1 representa el rango de edades de la población encuestada, el 15.66% se encuentra 

entre las edades de 18 a 23 años, el 19% en entre 24 a 29 años, el 20.55% entre 30 a 39 años, el 

29.85% entre 40 a 59 años y el 14.93 % mayores de 59 años. En términos generales el mayor 

porcentaje de edad de la población encuestada se encontró entre los 40 a 59 años. 

 

Figura 2: Genero  
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La figura 2 representa el porcentaje de sexo de la población encuestada, donde el 50.24 % son 

del sexo masculino y el 49.76% del sexo femenino. En términos generales se puede decir que el 

100% de la población estuvo en una diferencia del 0.24% para ser un 50 y 50 %; por ende, el 

mayor porcentaje de la población encuestada fue del sexo masculino. 

Figura 3: Área de residencia 

 

 

 

 

 

 

 

 

La figura 3 representa el área de residencia de la población encuestada, donde el 54.24 % reside 

en la zona urbana y el 45.76 % en la zona Rural. En términos generales en mayor porcentaje de 

la población que participo en el estudio, reside en la zona urbana.   

Figura 4: Nivel de escolaridad 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La figura 4 representa el nivel de escolaridad de la población, el 38.42 % tiene estudios de nivel 

básico entre primero y noveno grado, el 35.24 % estudio de nivel bachillerato, el 17.54 % 

estudios de nivel universitario y el 8.81 % no tienen ningún nivel de estudios. En términos 

generales el mayor porcentaje de la población que participo en el estudio tiene nivel de 

escolaridad de educación básica. 
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Figura 5: Situación laboral 

 

La figura 5 representa la situación laboral de la población encuestada, el 25.94% son empleados 

asalariados, el 25.94 % empleados por cuenta propia, el 15.50 % tienen labores domésticas sin 

ingresos, el 13.21 % es desempleado, el 12.40 % son estudiantes, el 4.73 % son pensionados y 

el 2.28% no detallo su situación laboral. En términos generales el mayor porcentaje de población 

estuvo igualado entre empleados asalariados y por cuenta propia con un 25.94%, cuando se les 

preguntaba por su situación laboral. 
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7.2 Situación Actual 
 

Figura 6: En su opinión, ¿Cuál es la principal problemática que enfrenta actualmente 

El Salvador? 

 

La figura 6 representa cuál es la mayor problemática que El Salvador enfrenta actualmente según 

la población encuestada, el 51.31% considera que es la economía, el 15.91% el desempleo, el 

6.20% la corrupción, el 5.14% la inseguridad, un 4.73% considera que ninguna, el 4.32% la 

mala administración pública, el 4.24% la salud, un 3.10% el régimen de excepción, un 2.53% 

el transporte público y un 2.53% considero otras problemáticas. En términos generales el mayor 

porcentaje de la población encuestada considera que la mayor problemática que enfrenta 

actualmente El Salvador en el año 2023 es la economía.     
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Figura 7: ¿Cómo considera que se encuentra su situación económica actual en 

comparación al año pasado?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La figura 7 representa las consideraciones que tiene la población en base a como se encuentra 

su situación económica en el año 2023 en comparación al año 2022; el 20.80% considera que 

su situación económica ha mejorado, el 29.20% que ha empeorado y el 50% considera que sigue 

igual. En términos generales el mayor porcentaje de la población considera que su situación 

económica en el año 2023 en comparación al año 2022 sigue igual.          

 

Figura 8: ¿Espera que su situación económica mejore en los próximos años? 
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La figura 8 representa la valoración que tiene la población en cuanto a si espera que su situación 

económica mejore para los próximos años a partir del 2023; el 85% “Si” espera que su situación 

económica mejore y el 15% “No” espera que su situación económica mejore.  

 

Figura 9: ¿Confía en que el Tribunal Supremo Electoral va a garantizar la 

transparencia en las elecciones del 2024? 

 

La figura 9 representa la confianza que tiene la población en base a si considera que el tribunal 

supremo electoral va a garantizar la transparencia en las elecciones del 2024; el 21.86% está 

completamente de acuerdo, el 19.82% muy de acuerdo, el 24.47% medianamente de acuerdo, 

el 21.29% poco de acuerdo, el 12.32% completamente en desacuerdo y el 0.24% no contestó. 

En términos generales el mayor porcentaje de la población está medianamente de acuerdo en 

que el Tribunal Supremo Electoral va a garantizar la transparencia en las elecciones de 2024.   
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Figura 10: ¿Está de acuerdo con que los salvadoreños en el exterior puedan votar en 

las próximas elecciones del 2024? 

 

La figura 10 representa que tan de acuerdo está la población en que los salvadoreños en el 

exterior puedan votar en las elecciones del 2024, el 48.21% está completamente de acuerdo, el 

22.35% muy de acuerdo, el 9.62% medianamente de acuerdo, el 8.97% poco de acuerdo, el 

10.20% completamente en desacuerdo y el 0.65% no respondió. En términos generales el mayor 

porcentaje de la población está completamente de acuerdo a que los salvadoreños en el exterior 

puedan votar en las próximas elecciones debido a que por ser salvadoreños tienen el derecho de 

ejercer el sufragio.  
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7.3 Percepción sobre la administración actual 
 

7.3.1 Ejecutivo 

 

Figura 11: ¿Está de acuerdo con la aplicación del estado de excepción en el país? 

 

La figura 11 representa que tan de acuerdo está la población con la aplicación del estado de 

excepción en el país; el 43.39 % está completamente de acuerdo, el 24.23% muy de acuerdo, el 

16.39% medianamente de acuerdo, el 8.32% poco de acuerdo, el 6.93% completamente en 

desacuerdo y el 0.73% no respondió. En términos generales el mayor porcentaje de la población 

aprueba que se haya aplicado el estado de excepción en el país. 
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Figura 12: ¿Qué tan de acuerdo está con que el estado de excepción se siga 

prorrogando en el país? 

 

La figura 12 representa que tan de acuerdo está la población con que el estado de excepción se 

siga prorrogando en el país; el 40.95% está completamente de acuerdo, el 21.86% está muy de 

acuerdo, el 15.50% medianamente de acuerdo, el 9.46% poco de acuerdo, el 11.50% 

completamente en desacuerdo y el 0.73% no sabe o no respondió. En términos generales el 

mayor porcentaje de la población está a favor de que el estado de excepción se siga prorrogando 

en el país. 

Figura 13: ¿Considera usted que el estado excepción violenta los derechos humanos de 

los salvadoreños? 
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La figura 13 representa la consideración que tiene la población en cuanto a sí el estado de 

excepción violenta los derechos de los salvadoreños; el 46.25% considera que “Si” violenta los 

derechos humanos, mientras que el 53.75% considera que “No” violenta los derechos humanos 

de los salvadoreños.   

Figura 14: ¿Está de acuerdo en que se deben implementar medidas más estrictas y 

severas para castigar a los funcionarios corruptos? 

 

La figura 14 representa el porcentaje de población que está de acuerdo en que se deban 

implementar medidas más estrictas y severas para castigar a los funcionarios corruptos; el 

72.59% está completamente de acuerdo, el 18.11% muy de acuerdo, el 5.22% medianamente de 

acuerdo, el 1.88% completamente en desacuerdo, el 1.55% poco de acuerdo y el 0.65% no sabe 

o no respondió. En términos generales el mayor porcentaje de la población está de acuerdo en 

que se deban implementar medidas más fuertes para castigar a los funcionarios corruptos.   
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Figura 15: ¿Qué tan de acuerdo está con la adopción del bitcoin como moneda de curso 

legal en el país? 

 

La figura 15 representa que tan de acuerdo está la población con la adopción del bitcoin como 

moneda de curso legal en el país; el 8.40% está completamente de acuerdo, el 10.44% muy de 

acuerdo, el 14.93% medianamente de acuerdo, el 19.09% poco de acuerdo, el 43.88% 

completamente en desacuerdo y el 3.26% no sabe o no respondió debido a que desconocen de 

la moneda. En términos generales la población no está conforme con la implementación del 

bitcoin como moneda de curso legal debido a que no le han visto mucho beneficio.  

 

Figura 16: ¿Considera que el actual gobierno está tomando medidas para disminuir la 

inflación? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.40%
10.44%

14.93%

19.09%

43.88%

3.26%

0.00%

5.00%

10.00%

15.00%

20.00%

25.00%

30.00%

35.00%

40.00%

45.00%

50.00%

Completamente
de acuerdo

Muy de acuerdo Medianamente
de acuerdo

Poco de acuerdo Completamente
en desacuerdo

No sabe / No
responde

No
67.54%

Si
32.46%



Centro de Estudios de Opinión Pública, CEOP FMP 

      

 
23 

La figura 16 representa la consideración que tiene la población con respecto a si el gobierno está 

tomando medidas para disminuir la inflación; el 32.46% considera que “Si” se están tomando 

medidas de cierto modo y el 67.54% considera que “No” se están tomando medidas ya el 

aumento de los precios de los productos es evidente.  

 

Cómo valora el desempeño de las siguientes instituciones 

Figura 17: Ministerio de Salud Pública 

 

La figura 17 representa la valoración que la población le da al Ministerio de Salud Pública en 

base al desempeño que han tenido, el 11.17% considera que ha sido excelente, el 16.56% muy 

bueno, el 16.80% regular, el 22.19% bueno, el 32.63% considera que necesita mejorar y el 

0.65% no sabe qué valoración darle o no respondió. En términos generales el mayor porcentaje 

de la población valora el desempeño del ministerio de salud pública pero un porcentaje 

considerable concuerda que necesita mejorar. 
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Figura 18: Ministerio de Educación 

 

La figura 18 representa la valoración que la población le da al Ministerio de Educación en base 

al desempeño que han tenido, el 11.50% considera que ha sido excelente, el 22.68% muy bueno, 

el 27.90% bueno, el 13.70% regular, el 23.49% considera que necesita mejorar y el 0.73% no 

sabe qué valoración darle o no respondió. En términos generales el mayor porcentaje de la 

población valora el desempeño del ministerio de educación con un porcentaje significativo de 

“bueno” pero un porcentaje considerable concuerda en que necesita mejorar. 

Figura 19: Ministerio de Obras Públicas 
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La figura 19 representa la valoración que la población le da al Ministerio de Obras Públicas en 

base al desempeño que han tenido, el 26.26% considera que necesita mejorar, el 25.77% bueno, 

el 19.82% muy bueno, el 17.94% regular, el 9.22% considera que ha sido excelente mientras 

que un 0.98% no sabe qué valoración darle o no respondió. En términos generales el mayor 

porcentaje de la población valora el desempeño del ministerio de obras públicas, pero un 

porcentaje considerable concuerda en que necesita mejorar. 

 

Figura 20: Ministerio de Agricultura y Ganadería 

 

La figura 20 representa la valoración que la población le da al Ministerio de Agricultura y 

Ganadería en base al desempeño que han tenido, el 8.73% considera que ha sido excelente, el 

14.52% muy bueno, el 27.32% bueno, el 19.74% regular, el 27.41% considera que necesita 

mejorar mientras que un 2.28% no sabe qué valoración darle o no respondió. En términos 

generales el mayor porcentaje de la población valora el desempeño del ministerio de agricultura 

y ganadería, pero un porcentaje considerable concuerda en que necesita mejorar. 

 

 

 

 

 

 

 

8.73%

14.52%

27.32%

19.74%

27.41%

2.28%

0.00%

5.00%

10.00%

15.00%

20.00%

25.00%

30.00%

Excelente Muy Bueno Bueno Regular Necesita Mejorar No sabe /No
responde



Centro de Estudios de Opinión Pública, CEOP FMP 

      

 
26 

Figura 21: Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales 

 

 

La figura 21 representa la valoración que la población le da al Ministerio de Medio ambiente y 

recursos naturales en base al desempeño que han tenido, el 8.81% considera que ha sido 

excelente, el 14.19% muy bueno, el 26.10% bueno, el 20.47% regular, el 28.71% considera que 

necesita mejorar mientras que un 1.71% no sabe qué valoración darle o no respondió. En 

términos generales el mayor porcentaje de la población valora el desempeño del ministerio de 

medio ambiente y recursos naturales, pero un porcentaje considerable concuerda en que necesita 

mejorar. 

 

Figura 22: Ministerio de Turismo 
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La figura 22 representa la valoración que la población le da al Ministerio de Turismo en base al 

desempeño que han tenido, el 19.17% considera que ha sido excelente, el 23.33% muy bueno, 

el 27.16% bueno, el 14.52% regular, el 14.11% considera que necesita mejorar mientras que un 

1.71% no sabe qué valoración darle o no respondió. En términos generales el mayor porcentaje 

de la población valora el desempeño del ministerio de turismo. 

 

Figura 23: Fuerza Armada 

 

La figura 23 representa la valoración que la población le da a la Fuerza Armada en base al 

desempeño que han tenido, el 30.59% considera que ha sido excelente, el 25.45% muy bueno, 

el 21.29% bueno, el 9.14% regular, el 13.05% considera que necesita mejorar y el 0.49% no 

sabe qué valoración darle o no respondió. En términos generales el mayor porcentaje de la 

población valora el desempeño de la fuerza armada considerando que ha desempeñado una 

buena labor. 
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Figura 24: Policía Nacional Civil 

 

La figura 24 representa la valoración que la población le da a la Policía Nacional Civil en base 

al desempeño que han tenido, el 29.61% considera que ha sido excelente, el 24.80% muy bueno, 

el 21.29% bueno, el 10.28% regular, el 13.30% considera que necesita mejorar y el 0.73% no 

sabe qué valoración darle o no respondió. En términos generales el mayor porcentaje de la 

población valora el desempeño de la policía nacional civil considerando que ha desempeñado 

una buena labor. 

 

Figura 25: En una escala del 0 a 10, ¿Cómo califica el desempeño del gobierno de 

Nayib Bukele? 
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Calificación Global 

7.86 
 
La figura 25 representa el promedio de calificación que la población le brinda al actual gobierno 

de Nayib Bukele según departamento de zona paracentral; la población puntuó en una escala 

del 0 al 10, para el departamento de la Paz el promedio fue de 7.96, para San Vicente fue de 

7.84, para Cabañas fue de 7.81 y para Cuscatlán de 7.74. Como nota global según departamentos 

del área paracentral el actual gobierno de Nayib Bukele obtiene una nota del 7.86 de valoración 

según su desempeño.   

 
 

7.3.2 Legislativo 

 
Figura 26: ¿En la actual asamblea legislativa se han tomado buenas decisiones? 
 

 
La figura 26 representa que tan de acuerdo está la población en el caso de que en la actual 

asamblea legislativa se han tomado buenas decisiones. El 14.19% está completamente de 

acuerdo, el 26.51% muy de acuerdo, el 30.67% medianamente de acuerdo, el 20.96% poco de 

acuerdo, el 6.93% completamente en desacuerdo y el 0.73 no sabe o no respondió. En términos 

generales el mayor porcentaje de la población está entre medianamente de acuerdo y 

completamente de acuerdo que la actual asamblea legislativa ha tomado buenas decisiones.  
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Figura 27: ¿Cómo valora usted el rol de los partidos políticos de la oposición dentro 

de la asamblea legislativa? 

 

La figura 27 representa la valoración que la población le brinda a rol que tienen los partidos 

políticos dentro de la asamblea legislativa. 5.06% considera que es completamente importante, 

el 17.05% muy importante, el 22.43% medianamente importante, el 32.14% poco importante, 

el 22.02% para nada importante mientras que un 1.31% no sabe qué valoración dar, o 

simplemente no respondió. En términos generales el mayor porcentaje de la población valoro el 

rol de los partidos de oposición dentro de la actual asamblea legislativa donde el que más sobre 

sale es el “Poco importante”. 

Figura 28: ¿Qué tan de acuerdo está con la aprobación de la nueva distribución de los 

municipios? 
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La figura 28 representa que tan de acuerdo está la población con que se haya aprobado la nueva 

distribución de los municipios; el 20.07% está completamente de acuerdo, el 14.44% muy de 

acuerdo, el 19% medianamente de acuerdo, el 19.82% poco de acuerdo, el 25.12% 

completamente en desacuerdo mientras que un 1.55% no sabe o no respondió. En términos 

generales el mayor porcentaje de la población está entre poco de acuerdo y completamente de 

acuerdo que exista una nueva distribución de municipios, aunque un porcentaje considerable 

está completamente en desacuerdo que se haya aprobado. 

 

Figura 29: ¿Qué tan de acuerdo está con que se disminuya la cantidad de diputados 

de la asamblea legislativa? 

 

La figura 29 representa que tan de acuerdo está población con que se disminuya la cantidad de 

diputados en la asamblea legislativa. El 53.43% está completamente de acuerdo, el 23.74% muy 

de acuerdo, el 10.69% medianamente de acuerdo, el 3.75% completamente en desacuerdo, el 

7.10% poco de acuerdo mientras que el 1.31% no sabe o no responde. En términos generales el 

mayor porcentaje de la población está entre medianamente de acuerdo y completamente de 

acuerdo en que se disminuya la cantidad de diputados en la asamblea legislativa. 
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Figura 30: En una escala del 0 a 10, ¿Cómo califica el desempeño de la actual 

Asamblea Legislativa? 

 
Por departamento 

 
Calificación Global 

6.66 
 
La figura 30 representa el promedio de calificación que la población le brinda a la actual 

asamblea legislativa según departamento de zona paracentral; la población punto en una escala 

del 0 al 10, para el departamento de Cuscatlán el promedio fue de 6.93, para La Paz fue de 6.71, 

para San Vicente fue de 6.5 y para Cabañas fue de 6.36. Como nota global según departamentos 

del área paracentral la actual Asamblea Legislativa obtiene una nota del 6.66 de valoración 

según su desempeño. 
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7.3.3 Municipal  

 
Figura 31: ¿Está usted de acuerdo con el desempeño que ha tenido la actual 

administración municipal? 
 

 
La figura 31 representa que tan de acuerdo está la población con el desempeño que ha tenido la 

actual administración municipal; el 8.40% está completamente de acuerdo, el 13.05% muy de 

acuerdo, el 18.19% medianamente de acuerdo, el 25.77% poco de acuerdo, el 33.61% 

completamente en desacuerdo mientras que un 0.98% no sabe o no respondió. En términos 

generales el mayor porcentaje de la población está entre poco de acuerdo y completamente de 

acuerdo con el desempeño de la administración municipal, mientras que un porcentaje 

considerable está completamente en desacuerdo.   

 
Figura 32: ¿En su sector se han hecho obras en beneficio de la comunidad por parte de 

la alcaldía? 
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La figura 32 representa las consideraciones que tiene la población en cuanto a si las alcaldías 

han hecho obras en beneficio de la comunidad del sector al que pertenecen, el 25.94% responde 

que “Si” se han hecho obras, mientras que el 74.06% responde que “No” se han hechos obras 

en beneficio de la comunidad por parte de la alcaldía. 

Figura 33: ¿En su sector se han hecho obras en beneficio de la comunidad por parte de 

la Dirección Nacional de Obras Municipal (DOM)?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La figura 33 representa las consideraciones que tiene la población en cuanto a si la Dirección 

Nacional de Obras Municipal (DOM) han hecho obras en beneficio de la comunidad en el sector 

al que pertenecen, el 27.16% responde que “Si” se han hecho obras, mientras que el 72.84% 

responde que “No” se han hechos obras en beneficio de la comunidad por parte de la DOM. 

Figura 34: En una escala del 0 al 10, ¿Cómo califica usted el trabajo del alcalde de su 

municipio? 
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Calificación Global 

4.78 

 
La figura 34 representa el promedio de calificación que la población le brinda a los actuales 

acaldes municipales según departamento de zona paracentral; la población punto en una escala 

del 0 al 10, para el departamento de Cuscatlán el promedio fue de 5.04, para La Paz fue de 4.83, 

para Cabañas fue de 4.78 y para San Vicente fue de 4.37. Como nota de promedio global según 

departamentos del área paracentral los actuales alcaldes obtuvieron una nota del 4.78 de 

valoración según su desempeño. 

 

7.3.4 Parlamento Centroamericano 

 

Figura 35: ¿Conoce usted la existencia de un Parlamento Centroamericano el cual tiene 

representación de 20 diputados salvadoreños?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La figura 35 representa el porcentaje de población que tiene conocimiento de la existencia de 

un parlamento centroamericano el cual tiene una representación de 20 diputados salvadoreños; 

el 28.30% “Si” conoce de la existencia, mientras que el 71.70% “No” conoce la existencia del 

parlamento centroamericano. 
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Figura 36: ¿Conoce las funciones que desempeña el Parlamento Centroamericano? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La figura 36 representa el porcentaje de población que tiene conocimiento de las funciones que 

desempeña el parlamento centroamericano; el 15.91% “Si” conoce de las funciones que 

desempeña, mientras que el 84.09% “No” conoce de las funciones que desempeña, aunque si 

conozcan de su existencia. 

 

7.4 Intenciones Electorales 
 

Figura 37: ¿Por cuál partido votó en las elecciones presidenciales de 2019? 
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La figura 37 representa el partido político por el cual la población voto para las elecciones 

presidenciales del 2019; el 43.72% votó por el partido GANA, el 23.25% no votó, el 17.86% 

aseguró no recordarse por cual partido votó, el 8.40% votó por el partido ARENA, el 4.89% por 

el FMLN, el 1.39% por el PCN, el 0.49% por el PDC. En términos generales el mayor porcentaje 

de la población aseguro que voto por el partido GANA por el cuál fue electo Nayib Bukele en 

el año 2019. 

 Figura 38: ¿Está usted de acuerdo con que el Tribunal Supremo Electoral inscriba 

como candidato a la presidencia a Nayib Bukele para competir en las próximas 

elecciones? 

 

La figura 38 representa que tan de acuerdo está la población con que el Tribunal Supremo 

Electoral inscriba como candidato a la presidencia a Nayib Bukele para competir en las 

elecciones del 2024; el 44.70% está completamente de acuerdo, el 21.04% muy de acuerdo, el 

13.62% medianamente de acuerdo, el 8.81% poco de acuerdo, el 11.09% completamente en 

desacuerdo mientras que un 0.73% no sabe o no respondió. En términos generales el mayor 

porcentaje de la población avala que el Tribunal Supremo Electoral inscriba a Nayib Bukeke 

para competir en las elecciones del 2024. 
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Figura 39: ¿Por cuál partido votó en las elecciones legislativas de 2021? 

 

La figura 39 representa el partido político por el cual la población voto para las elecciones 

legislativa del 2021; el 33.28% votó por el partido de Nuevas Ideas, el 21.04% no votó, el 

20.88% aseguró no recordarse por cual partido votó, el 11.83% votó por el partido GANA, el 

6.04% por ARENA, el 4.40% por el FMLN, el 1.88% por el PCN, el 0.24% por Vamos, el 

0.16% por Nuestro Tiempo, el 0.16% por Cambio Democrático y el 0.08% por el PDC. En 

términos generales el mayor porcentaje de la población aseguro que voto por el partido de 

Nuevas Ideas en el año 2021. 

 

Figura 40: ¿Será favorable para el país que Nuevas ideas obtenga la mayoría absoluta 

en la próxima Asamblea Legislativa? 
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La figura 40 representa que tan de acuerdo está la población con que si es favorable para el país 

que Nuevas Ideas obtenga la mayoría absoluta en la próxima Asamblea Legislativa que será 

electa en las elecciones del 2024 valga la redundancia; el 26.18% está completamente de 

acuerdo, el 22.35% muy de acuerdo, el 20.07% medianamente de acuerdo, el 15.91% poco de 

acuerdo, el 14.52% completamente en desacuerdo, mientras el 0.98% no sabe o no respondió. 

En términos generales el mayor porcentaje de la población está de acuerdo en que en la 

Asamblea Legislativa electa en el 2024 Nuevas Ideas mantenga la mayoría de los diputados.  

 

Figura 41: ¿Sabe usted quiénes son los candidatos a diputados por su departamento? 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La figura 41 representa el porcentaje de población que tiene conocimiento de quienes son los 

candidatos a diputados para las elecciones del 2024 por el departamento al cual pertenecen. En 

términos globales el 26% de la población “Si” conoce los candidatos, mientras que un 74% “No” 

conoce los candidatos. 
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Figura 42: ¿Usted sabe quiénes son los candidatos a alcalde de su municipio para las 

próximas elecciones? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La figura 42 representa el porcentaje de población que tiene conocimiento de quienes son los 

candidatos a acaldes para las elecciones del 2024 por el municipio al cual pertenecen. En 

términos globales el 39.23% de la población “Si” conoce los candidatos, mientras que un 

60.77% “No” conoce los candidatos. 

Figura 43: ¿Tiene decidido ir a votar el 4 de febrero de 2024 para las elecciones 

presidenciales y de diputados de la Asamblea Legislativa? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La figura 43 representa la decisión que tiene la población de ir a votar el 4 de febrero de 2024 

para las elecciones presidenciales y de diputados a la Asamblea Legislativa; el 68% “Si” tiene 

decidido ir a votar, el 8% manifestó su decisión de “No” ir a votar, mientras que el 24% no tiene 

decidido si ir a votar o no ir a votar. 
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Figura 44: ¿Tiene decidido ir a votar el 3 de marzo de 2024 para las elecciones de 

alcaldes y parlamento centroamericano? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La figura 44 representa la decisión que tiene la población de ir a votar el 3 de marzo de 2024 

para las elecciones de alcaldes y parlamento centroamericano; el 65% “Si” tiene decidido ir a 

votar, el 10% manifestó su decisión de “No” ir a votar, mientras que el 25% no tiene decidido 

si ir a votar o no ir a votar. 

 

Figura 45: Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo ¿por cuál partido 

político votaría? 
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La figura 45 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

presidenciales fueran el próximo domingo; el 53.26% votaría por nuevas ideas, el 30.10% 

concuerda que su voto es secreto, el 7.75% dijo que no va a votar, el 3.34% votara por el partido 

ARENA, el 2.85% por el FMLN, el 1.14% por Fuerza solidaria, el 0.41% por fraternidad 

patriota salvadoreña, el 0.16% por País. En términos generales el mayor porcentaje de la 

población dio a conocer que si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, 

votarían por el partido de Nuevas Ideas. 

 

 Figura 46: Si las elecciones para diputados de la Asamblea Legislativa fueran el 

próximo domingo ¿por cuál partido político votaría? 

Resultados a nivel paracentral de elecciones a la asamblea legislativa 

 

La figura 46 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones a la 

asamblea legislativas fueran el próximo domingo; el 42.01% votaría por nuevas ideas, el 33.77% 

concuerda que su voto es secreto, el 9.62% dijo que no va a votar, el 4.40% votara por el partido 

GANA, el 4% por el FMLN, el 3.67% por ARENA, el 0.73% por el PCN, el 0.57% por Fuerza 

Solidaria, el 0.41% por Vamos, el 0.33% por nuestro tiempo, y tanto fraternidad patriota 

salvadoreña y cambio democrático reciben el 0.16%, así como tanto PDC y País el 0.08%. En 

términos generales el mayor porcentaje de la población dio a conocer que si las elecciones a 

diputados de la asamblea legislativa fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas 

Ideas. 

 

0.08%

0.08%

0.16%

0.16%

0.33%

0.41%

0.57%

0.73%

3.67%

4.00%

4.40%

9.62%

33.77%

42.01%

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00% 40.00% 45.00%

PAIS

PDC

CD

FPS

NT

VAMOS

FS

PCN

ARENA

FMLN

GANA

No votaré

Voto secreto

NI



Centro de Estudios de Opinión Pública, CEOP FMP 

      

 
43 

Resultado elecciones legislativas por departamento 

Figura 47: San Vicente 

 

La figura 47 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones a la 

asamblea legislativas fueran el próximo domingo por el departamento de San Vicente; el 

38.95% votaría por nuevas ideas, el 34.08% concuerda que su voto es secreto, el 13.48% dijo 

que no va a votar, el 4.12% votara por el partido GANA, el 3.37% por el FMLN, el 3.37% por 

ARENA, el 1.12% por el Fuerza Solidaria, el 0.75% por PCN, el 0.37% por Vamos, y 0.37% 

por PDC. En términos generales el mayor porcentaje de la población del departamento de San 

Vicente dio a conocer que si las elecciones a diputados de la asamblea legislativa fueran el 

próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas. 

Figura 48: Cabañas 
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La figura 48 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones a la 

asamblea legislativas fueran el próximo domingo por el departamento de Cabañas; el 41.94% 

votaría por nuevas ideas, el 28.49% concuerda que su voto es secreto, el 11.83% dijo que no va 

a votar, el 5.91% votara por el partido GANA, el 5.38% por ARENA, el 4.30% por el FMLN, 

el 1.08% por PCN, el 0.54% por Nuestro Tiempo y 0.54% por VAMOS. En términos generales 

el mayor porcentaje de la población del departamento de Cabañas dio a conocer que si las 

elecciones a diputados de la asamblea legislativa fueran el próximo domingo, votarían por el 

partido Nuevas Ideas. 

 

Figura 49: La Paz 

 

La figura 49 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones a la 

asamblea legislativas fueran el próximo domingo por el departamento de La Paz; el 43.38% 

votaría por nuevas ideas, el 33.33% concuerda que su voto es secreto, el 8,55% dijo que no va 

a votar, el 5.56% votara por el partido GANA, el 4.27% por el FMLN, el 2.99% por ARENA, 

el 0.85% por Fuerza Solidaria, el 0.43% por Cambio democrático y el 0.21% por VAMOS, 

Nuestro tempo y FPS respectivamente. En términos generales el mayor porcentaje de la 

población del departamento de La Paz dio a conocer que si las elecciones a diputados de la 

asamblea legislativa fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas. 
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Figura 50: Cuscatlán 

 

La figura 50 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones a la 

asamblea legislativas fueran el próximo domingo por el departamento de Cuscatlán; el 42.62% 

votaría por nuevas ideas, el 37.38% concuerda que su voto es secreto, el 6.56% dijo que no va 

a votar, el 3.93% votara por el partido FMLN, el 3.93% por ARENA, el 1.97% por GANA, el 

1.64% por PCN, el 0.66% por Nuestro Tiempo, el 0.66% por VAMOS, el 0.33% por FPS y el 

0.33% por PAIS. En términos generales el mayor porcentaje de la población del departamento 

de Cuscatlán dio a conocer que si las elecciones a diputados de la asamblea legislativa fueran el 

próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas. 
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Si las elecciones municipales fueran el próximo domingo ¿por cuál partido político 

votaría? 

Figura 51: San Vicente - Norte 

 

La figura 51 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio de San Vicente-Norte; el 37.76% 

votaría por nuevas ideas, el 24.49% concuerda que su voto es secreto, el 16.33% dijo que no va 

a votar, el 6.12% votara por Fuerza Solidaria, el 6.12% por ARENA, el 5.10% por GANA, el 

4.08% por el FMLN. En términos generales el mayor porcentaje de la población del municipio 

de San Vicente-Norte dio a conocer que, si las elecciones a alcalde municipal fueran el próximo 

domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas. 

Figura 52: San Vicente - Sur 

4.08%

5.10%

6.12%

6.12%

16.33%

24.49%

37.76%

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00% 40.00%

FMLN

GANA

ARENA

FS

No votaré

Voto secreto

NI

1.78%

2.96%

4.14%

6.51%

12.43%

35.50%

36.69%

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00% 40.00%

FS

FMLN

ARENA

GANA

No votaré

NI

Voto secreto



Centro de Estudios de Opinión Pública, CEOP FMP 

      

 
47 

La figura 52 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio de San Vicente-Sur; el 36.69% 

concuerda que su voto es secreto, el 35.50% votaría por Nuevas Ideas, 12.43% dijo que no va a 

votar, el 6.51% votara por GANA, el 4.14% por ARENA, el 2.96% por el FMLN, el 1.78% por 

el Fuerza Solidaria. En términos generales el mayor porcentaje de la población del municipio 

de San Vicente-Sur concuerda que su voto para las elecciones municipales es secreto; pero de 

igual forma un porcentaje considerable dio a conocer que, si las elecciones a alcalde municipal 

fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas. 

 

Figura 53: La Paz - Centro 

 

La figura 53 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio de La Paz - Centro; el 48.37% 

concuerda que su voto es secreto, el 35.87% votaría por Nuevas Ideas, 5.98% dijo que no va a 

votar, el 3.26% votara por GANA, el 2.72% por ARENA, el 1.63% por PCN, el 1.09% por 

VAMOS, el 0.54% por Nuestro Tiempo y el FMLN respectivamente. En términos generales el 

mayor porcentaje de la población del municipio de La Paz - Centro concuerda que su voto para 

las elecciones municipales es secreto; pero de igual forma un porcentaje considerable dio a 

conocer que, si las elecciones a alcalde municipal fueran el próximo domingo, votarían por el 

partido Nuevas Ideas. 
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Figura 54: La Paz - Este 

 

La figura 54 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio de La Paz - Este; el 42.57% votaría 

por nuevas ideas, el 25% concuerda que su voto es secreto, el 9.46% dijo que no va a votar, el 

8.78% votara por el FMLN, el 6.76% por GANA, el 4.05% por ARENA, el 2.03% por PCN y 

el 1.35% por Fuerza Solidaria. En términos generales el mayor porcentaje de la población del 

municipio de La Paz-Este dio a conocer que, si las elecciones a alcalde municipal fueran el 

próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas. 

 

Figura 55: La Paz - Oeste 
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La figura 55 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio de La Paz - Oeste; el 32.62% votaría 

por nuevas ideas, el 31.91% concuerda que su voto es secreto, el 14.18% votaría por GANA, el 

10.64% dijo que no va a votar, el 4.96% votaría por el FMLN, el 3.55% por ARENA y el 0.71% 

por Fuerza Solidaria, Fraternidad Patriota Salvadoreña y Cambio democrático respectivamente. 

En términos generales el mayor porcentaje de la población del municipio de La Paz-Oeste dio a 

conocer que, si las elecciones a alcalde municipal fueran el próximo domingo, votarían por el 

partido Nuevas Ideas. 

 

Figura 56: Cabañas - Este 

 

La figura 56 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio de Cabañas - Este; el 43.94% votaría 

por nuevas ideas, el 18.18% dijo que no va a votar, el 16.67% concuerda que su voto es secreto, 

el 7.58% votaría por GANA, el 4.55% votaría por el FMLN, el 4.55% por ARENA y el 1.52% 

por PCN, Nuestro Tiempo y Fuerza Solidaria respectivamente. En términos generales el mayor 

porcentaje de la población del municipio de Cabañas-Este dio a conocer que, si las elecciones a 

alcalde municipal fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas. 
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Figura 57: Cabañas - Oeste 

 

La figura 57 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio de Cabañas - Oeste; el 38.52% 

concuerda que su voto es secreto, el 31.97% votaría por nuevas ideas, el 9.02% por GANA, el 

8.20% dijo que no va a votar, el 7.38% votaría por ARENA, el 4.10% por el FMLN y el 0.82% 

por el PCN. En términos generales el mayor porcentaje de la población del municipio de 

Cabañas-Oeste concuerda que su voto para las elecciones municipales es secreto; pero de igual 

forma un porcentaje considerable dio a conocer que, si las elecciones a alcalde municipal fueran 

el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas. 

Figura 58:  Cuscatlán - Norte 
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La figura 58 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio de Cuscatlán - Norte; el 41.38% 

concuerda que su voto es secreto, el 39.66% votaría por nuevas ideas, el 10.34% dijo que no va 

a votar, el 3.45% votaría por GANA, el 3.45% por ARENA y el 1.72% por el FMLN. En 

términos generales el mayor porcentaje de la población del municipio de Cuscatlán - Norte 

concuerda que su voto para las elecciones municipales es secreto; pero de igual forma un 

porcentaje considerable dio a conocer que, si las elecciones a alcalde municipal fueran el 

próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas. 

 

Figura 59: Cuscatlán - Sur 

 

 

La figura 59 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio de Cuscatlán - Sur; el 37.64% 

concuerda que su voto es secreto, el 37.26% votaría por nuevas ideas, el 7.22% dijo que no va 

a votar, el 5.70% votaría por el PCN, el 4.56% por ARENA, el 3.04% por GANA, el 3.04% por 

el FMLN, el 0.76% por Nuestro Tiempo y el 0.38% por VAMOS y PDC respectivamente. En 

términos generales el mayor porcentaje de la población del municipio de Cuscatlán - Sur 

concuerda que su voto para las elecciones municipales es secreto; pero de igual forma un 

porcentaje considerable dio a conocer que, si las elecciones a alcalde municipal fueran el 

próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas. 
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Figura 60: Si las elecciones para el Parlamento Centroamericano fueran el próximo 

domingo ¿por cuál partido político votaría? 

 

La figura 60 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones a 

parlamento centroamericano fueran el próximo domingo; el 36.38% votaría por Nuevas Ideas, 

33.93% concuerda que su voto es secreto, el 17.94% dijo que no va a votar, el 3.51% votaría 

por GANA, el 3.10% por el FMLN, el 3.10% por ARENA, el 0.73% por el PCN, el 0.41% por 

VAMOS y Fuerza Solidaria, el 0.33% por Nuestro Tiempo y el 0.08% por Fraternidad Patriota 

Salvadoreña y Cambio Democrático respectivamente. En términos generales el mayor 

porcentaje de la población dio a conocer que, si las elecciones al parlamento centroamericano 

fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas. 
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 Figura 61: Para las elecciones de diputados para la Asamblea Legislativa ¿su voto 

será? 

 

La figura 61 representa el tipo de voto que realizaría la población para las elecciones de 

diputados a la asamblea legislativa, el 39.97% votaría por bandera, 35.73% por rostro, el 11.99% 

se abstendría, el 9.05% votaría cruzado y el 3.26% nulo. En términos generales el mayor 

porcentaje de la población dio a conocer que para las elecciones a diputados de la asamblea 

legislativa su voto seria por bandera, seguido de una votación por rostro que también tiene un 

porcentaje significativo. 

Figura 62: ¿Por cuál partido político nunca votaría? 
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La figura 62 representa el partido político por el cual la población nunca votaría; el 37.93% 

nunca votaría por el FMLN, el 27.32% por ARENA, el 21.78 no dio respuesta, el 6.04% por 

Nuevas Ideas, el 1.71% por PCN, el 1.14% por PDC, seguido de GANA, VAMOS, FS, FPS, 

Nuestro Tiempo, PAIS, Cambio Democrático y Democracia Salvadoreña que su porcentaje de 

población que nunca votaría por ellos está por debajo del 1%. En términos generales el mayor 

porcentaje de la población dio a conocer que nunca votaría por el partido FMLN y ARENA. 

 

Figura 63: A continuación, le vamos a proporcionar una papeleta a modo de simulación 

para las próximas elecciones: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La figura 63 representa el porcentaje de población que participo en el llenado de una papeleta 

de simulación para las elecciones del 2024, el 68.60% Aceptó realizar la simulación, mientras 

que el 31.40% No aceptó realizar la simulación. 
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7.5 Simulación Intenciones Electorales 
 

Resultados de simulación de elecciones considerando solo votos validos 

Figura 64: Elecciones Presidenciales  

 

La figura 64 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

presidenciales fueran el próximo domingo, realizando la simulación y contando los votos 

válidos; el 83.57% votaría por nuevas ideas, el 6.37% votara por el partido ARENA, el 5.22% 

por el FMLN, el 2.04% por Fuerza solidaria, el 1.92% por Nuestro Tiempo, el 0.51% por PAIS 

y el 0.38% por Fraternidad Patriota Salvadoreña. En términos generales el mayor porcentaje de 

la población dio a conocer que si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, 

votarían por el partido de Nuevas Ideas al realizar el ejercicio con la papeleta de simulación. 
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Elecciones a la Asamblea Legislativa 

Por departamento 

Figura 65: San Vicente 

 

La figura 65 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones a la 

asamblea legislativas fueran el próximo domingo por el departamento de San Vicente, 

realizando el ejercicio de la papeleta de simulación y contando votos válidos; el 75.44% votaría 

por nuevas ideas, el 8.77% votara por el partido GANA, el 5.85% por ARENA, el 4,68% por el 

FMLN, el 1.75% por PDC, el 1.75% por Fuerza Solidaria, el 1.17% por VAMOS y el 0.58% 

por cambio democrático. En términos generales el mayor porcentaje de la población dio a 

conocer que si las elecciones a diputados de la asamblea legislativa fueran el próximo domingo, 

votarían por el partido Nuevas Ideas al realizar el ejercicio de la papeleta de simulación por el 

departamento de San Vicente. 
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Figura 66: La Paz 

 

La figura 66 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones a la 

asamblea legislativas fueran el próximo domingo por el departamento de La Paz, realizando el 

ejercicio de la papeleta de simulación y contando votos válidos; el 75.38% votaría por nuevas 

ideas, el 6.91% por el FMLN, el 6.61% por GANA, el 5.11% por ARENA, el 2.70% por Fuerza 

Solidaria, el 0.60% por Nuestro Tiempo, VAMOS, PDC, PCN respectivamente y el 0.30% por 

PAIS, Democracia Salvadoreña y Cambio Democrático respectivamente. En términos generales 

el mayor porcentaje de la población dio a conocer que si las elecciones a diputados de la 

asamblea legislativa fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas al realizar 

el ejercicio de la papeleta de simulación por el departamento de La Paz. 
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Figura 67: Cabañas 

 

 

La figura 67 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones a la 

asamblea legislativas fueran el próximo domingo por el departamento de Cabañas, realizando 

el ejercicio de la papeleta de simulación y contando votos válidos; el 63.46% votaría por nuevas 

ideas, el 10.58% por GANA, el 9.62% por ARENA, el 6.73% por el FMLN, el 3.85% por PCN, 

el 1.92% por PAIS y VAMOS, el 0.96% por Fuerza Solidaria y Nuestro Tiempo 

respectivamente. En términos generales el mayor porcentaje de la población dio a conocer que 

si las elecciones a diputados de la asamblea legislativa fueran el próximo domingo, votarían por 

el partido Nuevas Ideas al realizar el ejercicio de la papeleta de simulación por el departamento 

de Cabañas. 
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Figura 68: Cuscatlán 

 

La figura 68 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones a la 

asamblea legislativas fueran el próximo domingo por el departamento de Cuscatlán, realizando 

el ejercicio de la papeleta de simulación y contando votos válidos; el 67.84% votaría por nuevas 

ideas, el 8.19% por el FMLN, el 7.60% por ARENA, el 4.68% por GANA, el 4.09% por PCN, 

el 2.34% por Nuestro Tiempo, el 1.17% por Democracia Salvadoreña y Cambio Democrático 

respectivamente y el 0.58% por PAIS, VAMOS, PDC, FS y FPS respectivamente. En términos 

generales el mayor porcentaje de la población dio a conocer que si las elecciones a diputados de 

la asamblea legislativa fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas al 

realizar el ejercicio de la papeleta de simulación por el departamento de Cuscatlán. 
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Figura 69: Proyección de diputados según fórmula D´HONT 

Partido Político San Vicente Cabañas Cuscatlán La Paz Total 

Nuevas Ideas 2 2 2 3 9 

ARENA 0 0 0 0 0 

Cambio Democrático 0 0 0 0 0 

Democracia Salvadoreña 0 0 0 0 0 

Fraternidad Patriota Salvadoreña 0 0 0 0 0 

FMLN 0 0 0 0 0 

Fuerza Solidaria 0 0 0 0 0 

GANA 0 0 0 0 0 

Nuestro Tiempo 0 0 0 0 0 

PAIS 0 0 0 0 0 

PCN 0 0 0 0 0 

PDC 0 0 0 0 0 

VAMOS 0 0 0 0 0 

 

La figura 69 muestra la proyección de diputados que corresponderían para la Zona Paracentral 

según la fórmula D´HONT, donde se da a conocer que Nuevas Ideas ganaría todos los diputados 

según departamentos que conforman la Zona Paracentral siendo estos un total de 9 diputados. 

 

Elecciones Municipales 

Figura 70: San Vicente – Norte 
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La figura 70 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio de San Vicente-Norte al realizar el 

ejercicio de la papeleta de simulación; el 59.426% votaría por nuevas ideas, el 14.49% votara 

por ARENA, el 8.70% por GANA, el 7.25% por el FMLN y Fuerza Solidaria, el 1.45% por 

Cambio Democrático y PAIS respectivamente. En términos generales el mayor porcentaje de la 

población del municipio de San Vicente-Norte dio a conocer que, si las elecciones a alcalde 

municipal fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas al realizar el 

ejercicio de la papeleta de simulación. 

 

Figura 71: San Vicente – Sur 

 

La figura 71 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio de San Vicente-Sur al realizar el 

ejercicio de la papeleta de simulación; el 65.59% votaría por nuevas ideas, el 16.13% votara por 

GANA, el 6.45% por ARENA, el 5.38% por el FMLN, EL 3.23% por Fuerza Solidaria y el 

1.08% por Cambio Democrático, PDC y VAMOS respectivamente. En términos generales el 

mayor porcentaje de la población del municipio de San Vicente-Sur dio a conocer que, si las 

elecciones a alcalde municipal fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas 

al realizar el ejercicio de la papeleta de simulación. 
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Figura 72: La Paz – Este 

 

La figura 72 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio La Paz - Este al realizar el ejercicio 

de la papeleta de simulación; el 67.48% votaría por nuevas ideas, el 13.82% votara por el FMLN, 

el 6.50% por GANA, el 5.69% por ARENA, el 2.44% por Fuerza Solidaria y PCN, el 0.81% 

por Nuestro Tiempo y Vamos respectivamente. En términos generales el mayor porcentaje de 

la población del municipio de La Paz - Este dio a conocer que, si las elecciones a alcalde 

municipal fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas al realizar el 

ejercicio de la papeleta de simulación. 

Figura 73: La Paz – Oeste 
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La figura 73 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio La Paz - Oeste al realizar el ejercicio 

de la papeleta de simulación; el 52.63% votaría por nuevas ideas, el 28.95% votara por GANA, 

el 7.89% por el FMLN, el 2.63% por ARENA, PCN y VAMOS, el 1.32% por Cambio 

Democrático y Fuerza Solidaria respectivamente. En términos generales el mayor porcentaje de 

la población del municipio de La Paz - Oeste dio a conocer que, si las elecciones a alcalde 

municipal fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas al realizar el 

ejercicio de la papeleta de simulación. 

 

Figura 74: La Paz – Centro 

 

La figura 74 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio La Paz - Centro al realizar el ejercicio 

de la papeleta de simulación; el 73.60% votaría por nuevas ideas, el 11.20% votara por GANA, 

el 7.20% por ARENA, el 2.40% por PCN, el 1.60% por Fuerza Solidaria y VAMOS, el 0.80% 

por Democracia Salvadoreña, FMLN y PDC respectivamente. En términos generales el mayor 

porcentaje de la población del municipio de La Paz - Centro dio a conocer que, si las elecciones 

a alcalde municipal fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas al realizar 

el ejercicio de la papeleta de simulación. 
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Figura 75: Cabañas – Este 

 

La figura 75 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio Cabañas - Este al realizar el ejercicio 

de la papeleta de simulación; el 58.32% votaría por nuevas ideas, el 20.59% votara por GANA, 

el 8.82 % por ARENA y el FMLN, el 2.94% por PAIS respectivamente. En términos generales 

el mayor porcentaje de la población del municipio de Cabañas - Este dio a conocer que, si las 

elecciones a alcalde municipal fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas 

al realizar el ejercicio de la papeleta de simulación. 

 

Figura 76: Cabañas – Oeste 
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La figura 76 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio Cabañas - Oeste al realizar el ejercicio 

de la papeleta de simulación; el 53.62% votaría por nuevas ideas, el 18.84% votara por GANA, 

el 8.70 % por ARENA y el FMLN, el 4.35% por el PCN y el 1.45% por Democracia 

Salvadoreña, Nuestro Tiempo, PAIS y VAMOS respectivamente. En términos generales el 

mayor porcentaje de la población del municipio de Cabañas - Oeste dio a conocer que, si las 

elecciones a alcalde municipal fueran el próximo domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas 

al realizar el ejercicio de la papeleta de simulación. 

 

Figura 77: Cuscatlán – Norte 

 

La figura 77 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio Cuscatlán - Norte al realizar el 

ejercicio de la papeleta de simulación; el 90.91% votaría por nuevas ideas y el 9.09% votara por 

GANA. En términos generales el mayor porcentaje de la población del municipio de Cuscatlán 

- Norte dio a conocer que, si las elecciones a alcalde municipal fueran el próximo domingo, 

votarían por el partido Nuevas Ideas al realizar el ejercicio de la papeleta de simulación. 
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Figura 78: Cuscatlán – Sur 

 

La figura 78 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones 

municipales fueran el próximo domingo por el municipio Cuscatlán - Sur al realizar el ejercicio 

de la papeleta de simulación; el 60.51% votaría por nuevas ideas, el 11.46% por ARENA, el 

8.92% por PCN, el 7.01% por el FMLN y GANA, el 1.27% por Fuerza Solidaria y Nuestro 

Tiempo, el 0.64% por Fraternidad Patriota Salvadoreña, PAIS, PDC y VAMOS 

respectivamente. En términos generales el mayor porcentaje de la población del municipio de 

Cuscatlán - Sur dio a conocer que, si las elecciones a alcalde municipal fueran el próximo 

domingo, votarían por el partido Nuevas Ideas al realizar el ejercicio de la papeleta de 

simulación. 
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Figura 79: Parlamento Centroamericano  

 

 

La figura 79 representa el partido político por el cual la población votaría si las elecciones al 

parlamento centroamericano fueran el próximo domingo al realizar el ejercicio de la papeleta 

de simulación y contando los votos válidos; el 71.69% votaría por Nuevas Ideas, el 7.11% 

votaría por GANA, el 6.69% por el FMLN, el 6.56% por ARENA, el 2.23% por Fuerza 

Solidaria, el 1.67% por Nuestro Tiempo, el 1.39% por VAMOS y PCN, el 0.56% por PDC y el 

0.28% por Fraternidad Patriota Salvadoreña, Cambio Democrático y Democracia Salvadoreña 

respectivamente. En términos generales el mayor porcentaje de la población dio a conocer que, 

si las elecciones al parlamento centroamericano fueran el próximo domingo, votarían por el 

partido Nuevas Ideas al realizar el ejercicio de la papeleta de simulación. 
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Luego de realizado el estudio sobre la percepción ciudadana y preferencias electorales en las 

elecciones presidenciales, legislativas, municipales y parlamento centroamericano 2024 se 

puede concluir que: 

 El sondeo de percepción ciudadana y preferencias electorales llevado a cabo en los 

municipios de la zona Paracentral refleja la participación de la población en el proceso 

democrático. 

 La economía se identifica como la principal preocupación de la población, lo que indica 

que es un tema relevante en el contexto político y social. 

 La administración del presidente Nayib Bukele obtuvo una calificación positiva por 

parte de la población encuestada, con una nota de 7.86. Sin embargo, la administración 

municipal recibió una calificación más baja, con una nota de 4.78. 

 Según las preferencias electorales, un porcentaje significativo de la población 

encuestada (53.26%) manifestó su intención de votar por el partido político Nuevas Ideas 

en las elecciones presidenciales, legislativas, municipales y del parlamento 

centroamericano. 

 La reelección del presidente Nayib Bukele cuenta con un nivel considerable de apoyo, 

ya que el 44.70% de la población está completamente de acuerdo con su reelección. 

 En cuanto a la representación legislativa, se estima que Nuevas Ideas ganará todos los 

diputados en la Asamblea Legislativa de la zona Paracentral según la fórmula d'Hondt. 
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Anexo 2. Cuadros anexos de resultados 
 

Tabla 3 (Figura 1) Rango de edades 

Rango de edades Frecuencia 

18 a 23 años 192 

24 a 29 años 233 

30 a 39 años 252 

40 a 59 años 366 

Mayores de 59 años 183 

Total 1226 

 

Tabla 4 (Figura 2) Genero 

Sexo Frecuencia 

Mujer 610 

Hombre 616 

Total  1226 

 

Tabla 5 (Figura 3) Área de residencia 

Área Residencia Frecuencia 

Rural 561 

Urbana 665 

Total           1226 

 

Tabla 6 (Figura 4) Nivel de escolaridad   

Nivel de Escolaridad Frecuencia 

Ninguno 108 

Universitario 215 

Bachillerato 432 

Básica (1º a 9º grado) 471 

Total 1226 
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Tabla 7 (Figura 5) Situación laboral    

Situación Laboral Frecuencia 

Empleado asalariado 318 

Empleado por cuenta propia 318 

Labores domésticas sin ingreso 190 

Desempleado 162 

Estudiante 152 

Pensionado 58 

No responde 28 

  Total    1226 

 

Tabla 8 (Figura 6) En su opinión ¿Cuál es la principal problemática que enfrenta actualmente El 

Salvador? 

Problemática Actual Frecuencia 

Economía 629 

Desempleo 195 

Corrupción 76 

Delincuencia/inseguridad 63 

Ninguna 58 

Mala administración pública/el Gobierno 53 

Salud 52 

Régimen de Excepción 38 

Otro 31 

Transporte Público/Tráfico 31 

Total 1226 

 

Tabla 9 (Figura 7) ¿Cómo considera que se encuentra su situación económica actual en 

comparación al año pasado?  

Situación Económica Actual Frecuencia 

Mejoró 255 

Empeoró 358 

Sigue igual 613 

Total 1226 
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Tabla 10 (Figura 8) ¿Espera que su situación económica mejore en los próximos años? 

Ha mejorado su economía Frecuencia 

No 184 

Si 1042 

Total 1226 

 

Tabla 11 (Figura 9) ¿Confía en que el Tribunal Supremo Electoral va a garantizar la 

transparencia en las elecciones del 2024? 

Que tan de acuerdo esta Frecuencia 

Medianamente de acuerdo 300 

Completamente de acuerdo 268 

Poco de acuerdo 261 

Muy de acuerdo 243 

Completamente en desacuerdo 151 

No sabe / No responde 3 

Total 1226 

 

Tabla 12 (Figura 10) ¿Está de acuerdo con que los salvadoreños en el exterior puedan votar 

en las próximas elecciones del 2024? 

Que tan de acuerdo esta Frecuencia 

Completamente de acuerdo 591 

Muy de acuerdo 274 

Medianamente de acuerdo 118 

Poco de acuerdo 110 

Completamente en 

desacuerdo 
125 

No sabe / No responde 8 

Total 1226 

 

Tabla 13 (Figura 11) ¿Está de acuerdo con la aplicación del estado de excepción en el país? 

Que tan de acuerdo esta Frecuencia 

Completamente de acuerdo 532 

Muy de acuerdo 297 

Medianamente de acuerdo 201 

Poco de acuerdo 102 

Completamente en 

desacuerdo 
85 

No sabe / No responde 9 
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Total 1226 

 

Tabla 14 (Figura 12) ¿Qué tan de acuerdo está con que el estado de excepción se siga 

prorrogando en el país? 

Que tan De acuerdo esta Frecuencia 

Completamente de acuerdo 502 

Muy de acuerdo 268 

Medianamente de acuerdo 190 

Poco de acuerdo 116 

Completamente en desacuerdo 141 

No sabe / No responde 9 

Total 1226 

 

Tabla 15 (Figura 13) ¿Considera usted que el estado excepción violenta los derechos humanos 

de los salvadoreños? 

 

 

Tabla 16 (Figura 14) ¿Está de acuerdo en que se deben implementar medidas más estrictas y 

severas para castigar a los funcionarios corruptos? 

Que tan de acuerdo esta Frecuencia 

Completamente de acuerdo 890 

Muy de acuerdo 222 

Medianamente de acuerdo 64 

Completamente en desacuerdo 23 

Poco de acuerdo 19 

No sabe / No responde 8 

Total 1226 

 

Tabla 17 (Figura 15) ¿Qué tan de acuerdo está con la adopción del bitcoin como moneda de 

curso legal en el país? 

Que tan de acuerdo esta Cantidad 

Completamente de acuerdo 103 

Muy de acuerdo 128 

Medianamente de acuerdo 183 

Poco de acuerdo 234 

Consideraciones Cantidad 

No 659 

Si 567 

Total 1226 
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Completamente en desacuerdo 538 

No sabe / No responde 40 

Total 1226 

 

Tabla 18 (Figura 16) ¿Considera que el actual gobierno está tomando medidas para disminuir 

la inflación? 

Han tomado medidas Cantidad 

No 828 

Si 398 

Total 1226 

 

Cómo valora el desempeño de las siguientes instituciones 

Tabla 19 (Figura 17) Ministerio de Salud Pública 

Valoración Cantidad 

Excelente 137 

Muy Bueno 203 

Regular 206 

Bueno 272 

Necesita Mejorar 400 

No sabe /No responde 8 

Total 1226 

  

Tabla 20 (Figura 18) Ministerio de Educación 

Valoración  Frecuencia 

Excelente 137 

Muy Bueno 203 

Regular 206 

Bueno 272 

Necesita Mejorar 400 

No sabe /No responde 8 

Total 1226 
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Tabla 21 (Figura 19) Ministerio de Obras Públicas 

Valoración Cantidad 

Necesita Mejorar 322 

Bueno 316 

Muy Bueno 243 

Regular 220 

Excelente 113 

No sabe /No responde 12 

Total 1226 

 

Tabla 22 (Figura 20) Ministerio de Agricultura y Ganadería 

Valoración Frecuencia 

Excelente 107 

Muy Bueno 178 

Bueno 335 

Regular 242 

Necesita Mejorar 336 

No sabe /No responde 28 

Total 1226 

 

Tabla 23 (Figura 21) Ministerio de Medio ambiente y Recursos Naturales 

Valoración Frecuencia 

Excelente 107 

Muy Bueno 178 

Bueno 335 

Regular 242 

Necesita Mejorar 336 

No sabe /No responde 28 

Total 1226 

 

Tabla 24 (Figura 22) Ministerio de Turismo 

Valoración Frecuencia 

Excelente 235 

Muy Bueno 286 

Bueno 333 

Regular 178 

Necesita Mejorar 173 

No sabe /No responde 21 
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Total 1226 

 

Tabla 25 (Figura 23) Fuerza Armada 

Valoración Frecuencia 

Excelente 375 

Muy Bueno 312 

Bueno 261 

Regular 112 

Necesita Mejorar 160 

No sabe /No responde 6 

Total 1226 

 

Tabla 26 (Figura 24) Policía Nacional Civil 

Valoración  Frecuencia 

Excelente 363 

Muy Bueno 304 

Bueno 261 

Regular 126 

Necesita Mejorar 163 

No sabe /No responde 9 

Total 1226 

 

Tabla 27 (Figura 25) En una escala del 0 al 10, ¿Cómo calificación el desempeño del gobierno 

de Nayib Bukele? 

 por Departamento 

Departamento Calificación  

La Paz 7.96 

San Vicente 7.84 

Cabañas 7.81 

Cuscatlán 7.74 

Promedio 7.86 

 

Tabla 28 (Figura 26) ¿En la actual asamblea legislativa se han tomado buenas decisiones? 

 

Que tan de acuerdo esta Cantidad 

Completamente de acuerdo 174 

Muy de acuerdo 325 

Medianamente de acuerdo 376 
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Poco de acuerdo 257 

Completamente en desacuerdo 85 

No sabe / No responde 9 

Total 1226 

 

Tabla 29 (Figura 27) ¿Cómo valora usted el rol de los partidos políticos de la oposición dentro 

de la asamblea legislativa? 

Valoración del rol Cantidad 

Completamente 

importante 
62 

Muy importante 209 

Medianamente importante 275 

Poco importante 394 

Para nada importante 270 

No sabe / No responde 16 

Total 1226 

 

Tabla 30 (Figura 28) ¿Qué tan de acuerdo está con la aprobación de la nueva distribución de 

los municipios? 

Distribución Municipal Cantidad 

Completamente de acuerdo 246 

Muy de acuerdo 177 

Medianamente de acuerdo 233 

Poco de acuerdo 243 

Completamente en 

desacuerdo 
308 

No sabe / No responde 19 

Total 1226 

 

Tabla 31 (Figura 29) ¿Qué tan de acuerdo está con que se disminuya la cantidad de 

diputados de la asamblea legislativa? 

Que tan de acuerdo esta Frecuencia 

Completamente de acuerdo 655 

Muy de acuerdo 291 

Medianamente de acuerdo 131 

Completamente en desacuerdo 46 

Poco de acuerdo 87 

No sabe / No responde 16 

Total 1226 
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Tabla 32 (Figura 30) En una escala del 0 al 10, ¿Cómo califica el desempeño de la Actual 

Asamblea Legislativa? 

Por departamento  

Departamento Calificación 

Cuscatlán 6.93 

La Paz 6.71 

San Vicente 6.5 

Cabañas 6.36 

Promedio 6.66 

         

Tabla 33 (Figura 31) ¿Está usted de acuerdo con el desempeño que ha tenido la actual 

administración municipal? 

Que tan de acuerdo esta Cantidad 

Completamente de acuerdo 103 

Muy de acuerdo 160 

Medianamente de acuerdo 223 

Poco de acuerdo 316 

Completamente en desacuerdo 412 

No sabe / No responde 12 

Total 1226 

 

 

Tabla 34 (Figura 32) ¿En su sector se han hecho obras en beneficio de la comunidad por 

parte de la alcaldía? 

Obras de la Alcaldía Cantidad 

No 908 

Si 318 

Total 1226 

 

Tabla 35 (Figura 33) ¿En su sector se han hecho obras en beneficio de la comunidad por 

parte de la Dirección Nacional de Obras Municipal (DOM)? 

Obras de la DOM Cantidad 

No 893 

Si 333 

Total 1226 
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Tabla 36 (Figura 34) En una escala del 0 al 10, ¿Cómo califica usted el trabajo del alcalde de 

su municipio? 

Departamento Calificación 

Cuscatlán 5.04 

La Paz 4.83 

Cabañas 4.78 

San Vicente 4.37 

Promedio 4.78 

 

Tabla 37 (Figura 35) ¿Conoce usted la existencia de un Parlamento Centroamericano el cual 

tiene representación de 20 diputados salvadoreños?  

Conoce la existencia del Parlacen  Frecuencia 

No 879 

Si 347 

Total 1226 

 

Tabla 38 (Figura 36) ¿Conoce las funciones que desempeña el Parlamento 

Centroamericano? 

Conoce Funciones del Parlamento Frecuencia 

No 1031 

Si 195 

Total 1226 

 

Tabla 39 (Figura 37) ¿Por cuál partido votó en las elecciones presidenciales de 2019? 

Voto en 2019 Frecuencia 

GANA 536 

No voté 285 

No recuerdo 219 

ARENA 103 

FMLN 60 

PCN 17 

PDC 6 

Total  1226 
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Tabla 40 (Figura 38) ¿Está usted de acuerdo con que el Tribunal Supremo Electoral inscriba 

como candidato a la presidencia a Nayib Bukele para competir en las próximas elecciones? 

Que tan de acuerdo esta Frecuencia 

Completamente de acuerdo 548 

Muy de acuerdo 258 

Medianamente de acuerdo 167 

Poco de acuerdo 108 

Completamente en desacuerdo 136 

No sabe / No responde 9 

Total 1226 

 

Tabla 41 (Figura 39) ¿Por cuál partido votó en las elecciones legislativas de 2021? 

Partido Político Frecuencia 

NI 408 

No voté 258 

No recuerdo 256 

GANA 145 

ARENA 74 

FMLN 54 

PCN 23 

Vamos 3 

CD 2 

NT 2 

PDC 1 

Total 1226 

 

Tabla 42 (Figura 40) ¿Será favorable para el país que Nuevas ideas obtenga la mayoría 

absoluta en la próxima Asamblea Legislativa? 

Mayoría Absoluta Frecuencia 

Completamente de acuerdo 321 

Muy de acuerdo 274 

Medianamente de acuerdo 246 

Poco de acuerdo 195 

Completamente en 

desacuerdo 
178 

No sabe / No responde 12 

Total 1226 
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Tabla 43 (Figura 41) ¿Sabe usted quiénes son los candidatos a diputados por su departamento? 

Conoce a los candidatos Cantidad 

No 911 

Si 315 

Total 1226 

 

Tabla 44 (Figura 42) ¿Usted sabe quiénes son los candidatos a alcalde de su municipio para 

las próximas elecciones? 

Conoce a los candidatos Frecuencia 

No 745 

Si 481 

Total 1226 

 

Tabla 45 (Figura 43) ¿Tiene decidido ir a votar el 4 de febrero de 2024 para las elecciones 

presidenciales y de diputados de la Asamblea Legislativa? 

Decisión Frecuencia 

Si 829 

Aun no lo decido 294 

No 103 

Total 1226 

 

Tabla 46 (Figura 44) ¿Tiene decidido ir a votar el 3 de marzo de 2024 para las elecciones de 

alcaldes y parlamento centroamericano? 

Decisión Frecuencia 

Si 799 

Aun no lo decido 307 

No 120 

Total 1226 

 

Tabla 47 (Figura 45) Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo ¿por cuál 

partido político votaría? 

Partido Político Frecuencia 

NI 653 

Voto secreto 369 

No votaré 95 

ARENA 41 

FMLN 35 

FS 14 
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NT 12 

FPS 5 

PAIS 2 

Total 1226 

 

Tabla 48 (Figura 46) Si las elecciones para diputados de la Asamblea Legislativa fueran el 

próximo domingo ¿por cuál partido político votaría?  

Resultados a nivel paracentral de elecciones a la asamblea legislativa 

Partido Político Frecuencia 

NI 515     

Voto secreto 414     

No votaré 118     

GANA 54     

FMLN 49     

ARENA 45     

PCN 9     

FS 7     

VAMOS 5     

NT 4     

CD 2     

FPS 2     

PAIS 1     

PDC 1     

Total 1226     

 

Resultados de elecciones legislativas por departamento 

Tabla 49 (Figura 47) San Vicente 

Partido Político Votos 

NI 104 

Voto secreto 91 

No votaré 36 

GANA 11 

ARENA 9 

FMLN 9 

FS 3 

PCN 2 

PDC 1 

VAMOS 1 

Total 267 
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Tabla 50 (Figura 48) Cabañas 

Partido Político Votos 

NI 78 

Voto secreto 53 

No votaré 22 

GANA 11 

ARENA 10 

FMLN 8 

PCN 2 

VAMOS 1 

NT 1 

Total 186 

 

Tabla 51 (Figura 49) La Paz 

Partido Político Votos 

NI 203 

Voto secreto 156 

No votaré 40 

GANA 26 

FMLN 20 

ARENA 14 

FS 4 

CD 2 

FPS 1 

NT 1 

VAMOS 1 

Total 468 

 

Tabla 52 (Figura 50) Cuscatlán 

Partido Político Votos 

NI 130 

Voto secreto 114 

No votaré 20 

ARENA 12 

FMLN 12 

GANA 6 

PCN 5 

VAMOS 2 

NT 2 
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PAIS 1 

FPS 1 

Total 305 

 

Si las elecciones municipales fueran el próximo domingo ¿por cuál partido político votaría? 

Tabla 53 (Figura 51) San Vicente - Norte 

Partido Político Frecuencia 

NI 37 

Voto secreto 24 

No votaré 16 

ARENA 6 

FS 6 

GANA 5 

FMLN 4 

Total 98 

 

Tabla 54 (Figura 52) San Vicente - Sur 

Partido Político Frecuencia 

Voto secreto 62 

NI 60 

No votaré 21 

GANA 11 

ARENA 7 

FMLN 5 

FS 3 

Total 169 

 

Tabla 55 (Figura 53) La Paz - Centro 

Partido Político Frecuencia 

Voto secreto 89 

NI 66 

No votaré 11 

GANA 6 

ARENA 5 

PCN 3 

VAMOS 2 

FMLN 1 

NT 1 
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Total 184 

 

Tabla 56 (Figura 54) La Paz - Este 

Partido Político Frecuencia 

NI 63 

Voto secreto 37 

No votaré 14 

FMLN 13 

GANA 10 

ARENA 6 

PCN 3 

FS 2 

Total 148 

 

Tabla 57 (Figura 55) La Paz - Oeste 

Partido Político Frecuencia 

NI 46 

Voto secreto 45 

GANA 20 

No votaré 15 

FMLN 7 

ARENA 5 

CD 1 

FPS 1 

FS 1 

Total 141 

 

Tabla 58 (Figura 56) Cabañas - Este 

Partido Político Frecuencia 

NI 29 

No votaré 12 

Voto secreto 11 

GANA 5 

ARENA 3 

FMLN 3 

FS 1 

NT 1 

PCN 1 

Total 66 
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Tabla 59 (Figura 57) Cabañas - Oeste 

Partido Político Frecuencia 

Voto secreto 47 

NI 39 

GANA 11 

No votaré 10 

ARENA 9 

FMLN 5 

PCN 1 

Total 122 

 

Tabla 60 (Figura 58) Cuscatlán - Norte 

Partido Político Frecuencia 

Voto secreto 24 

NI 23 

No votaré 6 

ARENA 2 

GANA 2 

FMLN 1 

Total 58 

 

Tabla 61 (Figura 59) Cuscatlán - Sur 

Partido Político Frecuencia 

Voto secreto 99 

NI 98 

No votaré 19 

PCN 15 

ARENA 12 

FMLN 8 

GANA 8 

NT 2 

PDC 1 

VAMOS 1 

Total 263 
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Tabla 62 (Figura 60) Si las elecciones para el Parlamento Centroamericano fueran el 

próximo domingo ¿por cuál partido político votaría? 

Partido Político Frecuencia 

NI 446 

Voto secreto 416 

No votaré 220 

GANA 43 

ARENA 38 

FMLN 38 

PCN 9 

FS 5 

VAMOS 5 

NT 4 

CD 1 

FPS 1 

Total 1226 

 

Tabla 63 (Figura 61) Para las elecciones de diputados para la Asamblea Legislativa ¿su voto 

será? 

Tipo de voto para Diputado Cantidad 

Por bandera 490 

Por rostro 438 

Abstención 147 

Cruzado 111 

Nulo 40 

Total 1226 

 

Tabla 64 (Figura 62) ¿Por cuál partido político nunca votaría? 

Nunca Votaría Frecuencia 

FMLN 465 

ARENA 335 

No responde 267 

NI 74 

PCN 21 

PDC 14 

GANA 12 

VAMOS 10 

FS 9 

FPS 8 



Centro de Estudios de Opinión Pública, CEOP FMP 

      

 92 

NT 4 

CD 3 

PAIS 3 

DS 1 

Total 1226 

 

Tabla 65 (Figura 63) A continuación, le vamos a proporcionar una papeleta a modo de 

simulación para las próximas elecciones: 

Decisión Cantidad 

Aceptó 841 

No aceptó 385 

Total 1226 

 

Resultados de simulación de elecciones considerando votos solo validos  

Tabla 66 (Figura 64) Elecciones Presidencial  

Partido Político Frecuencia 

NUEVAS IDEAS 656 

ARENA 50 

FMLN 41 

FUERZA SOLIDARIA 16 

NUESTRO TIEMPO 15 

PAIS 4 

FPS 3 

Total 785 

 

Elecciones a la Asamblea Legislativa 

Por departamento 

Tabla 67 (Figura 65) San Vicente 

Partido Político Frecuencia 

NI 129 

GANA 15 

ARENA 10 

FMLN 8 

FS 3 

PDC 3 

VAMOS 2 

CD 1 



Centro de Estudios de Opinión Pública, CEOP FMP 

      

 93 

Total 171 

 

Tabla 68 (Figura 66) La Paz 

Partido Político Frecuencia 

NI 251 

FMLN 23 

GANA 22 

ARENA 17 

FS 9 

PCN 2 

PDC 2 

VAMOS 2 

NT 2 

CD 1 

DS 1 

PAIS 1 

Total 333 

 

Tabla 69 (Figura 67) Cabañas 

Partido Político Frecuencia 

NI 66 

GANA 11 

ARENA 10 

FMLN 7 

PCN 4 

VAMOS 2 

PAIS 2 

NT 1 

FS 1 

Total 104 

 

Tabla 70 (Figura 68) Cuscatlán 

Partido Político Frecuencia 

NI 116 

FMLN 14 

ARENA 13 

GANA 8 

PCN 7 



Centro de Estudios de Opinión Pública, CEOP FMP 

      

 94 

NT 4 

CD 2 

DS 2 

FPS 1 

FS 1 

PDC 1 

VAMOS 1 

PAIS 1 

Total 171 

 

Elecciones Municipales 

Tabla 71 (Figura 70) San Vicente - Norte 

Partido Político Frecuencia 

NI 41 

ARENA 10 

GANA 6 

FMLN 5 

FS 5 

CD 1 

PAIS 1 

Total 69 

 

Tabla 72 (Figura 71) San Vicente - Sur 

Partido Político Frecuencia 

NI 61 

GANA 15 

ARENA 6 

FMLN 5 

FS 3 

CD 1 

PDC 1 

VAMOS 1 

Total 93 

 

Tabla 73 (Figura 72) La Paz - Este 

Partido Político Frecuencia 

NI 83 

FMLN 17 



Centro de Estudios de Opinión Pública, CEOP FMP 

      

 95 

GANA 8 

ARENA 7 

FS 3 

PCN 3 

NT 1 

VAMOS 1 

Total 123 

 

Tabla 74 (Figura 73) La Paz - Oeste 

Partido Político Frecuencia 

NI 40 

GANA 22 

FMLN 6 

ARENA 2 

PCN 2 

VAMOS 2 

CD 1 

FS 1 

Total 76 

 

Tabla 75 (Figura 74) La Paz - Centro 

Partido Político Frecuencia 

NI 92 

GANA 14 

ARENA 9 

PCN 3 

FS 2 

VAMOS 2 

DS 1 

FMLN 1 

PDC 1 

Total 125 

 

Tabla 76 (Figura 75) Cabañas – Este 

 

Partido Político Frecuencia 

NI 20 

GANA 7 

ARENA 3 

FMLN 3 



Centro de Estudios de Opinión Pública, CEOP FMP 

      

 96 

PAIS 1 

Total 34 

 

 

Tabla 77 (Figura 76) Cabañas – Oeste 

 

Partido Político Frecuencia 

NI 37 

GANA 13 

ARENA 6 

FMLN 6 

PCN 3 

DS 1 

NT 1 

PAIS 1 

VAMOS 1 

Total 69 

 

Tabla 78 (Figura 77) Cuscatlán - Norte 

Partido Político Frecuencia 

NI 10 

GANA 1 

Total 11 

 

 

Tabla 79 (Figura 78) Cuscatlán – Sur 

 

Partido Político Frecuencia 

NI 95 

ARENA 18 

PCN 14 

FMLN 11 

GANA 11 

FS 2 

NT 2 

FPS 1 

PAIS 1 

PDC 1 

VAMOS 1 

Total 157 

 


